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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszló, L, Horthy 
Miklós-ut 2. sz. alatt, ahová a 
lapra vonatkozó összes pénz- 
és levélküldemények intézendök.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
KOVÁCS KÁLMÁN

laptulajdonos.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfi­
zetőknek 3 pengő. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor.

Gömbös Gyula nyomdokain.
Az intranzigens magyar keresz­

tyén politika kikristályosodott, 
mert a megalkuvás és vállvono- 
gatás megszűnésével diadalmas­
kodott az uj magyar kormány 
elszánt, határozott fellépésével 
Régen fájdalmas fekély volt az 
ország testén a forradalmi kor- 
szakbólittmaradt szociáldemokrata 
párt hazafiatlan, mételyező szel­
lemével. Ezt a súlyos fekélyt gyö­
kerestől leoperálta az ország tes­
téről vitéz Jaross Andor belügy­
miniszter rendelete, amellyel ezt 
a nemzetközi, zsidószellemü, mun- 
káslázitó társaságot jégretette. 
Gömbös Gyula nagynevű minisz­
terelnök ezt a munkát már az 1920-as 
években végre akarta hajtatni, de 
akkor az 6 hajóját megfúrták s őt 
visszaszorítani igyekeztek azok, 
akik azóta mind letűntek a sze­
replés színpadáról.

Az intranzigens, meg nem al­
kuvó keresztyén sajtót elnémítot­
ták akkor a sippaldobbal, nyegle 
trösztvezérek által bankárpénzek­
kel megerősített plutokrácia conti- 
utcai szégyenletes termékei ,• de 
a vágy a magyar lelkekben 
tovább élt és várta az időt, ami­
kor a lelkek felszabadulhatnak e 
lidércnyomás alól és lerázhatják 
egyszersmindenkorra a magyar 
életet megrontó nemzetközi, ellen­
séges érzületű, idegen fajú élős­
ködőket.

Felszabadult a magyar munkás­
társadalom egy tőlünk teljesen 
idegen eszme járma alól. Lerázta 
magáról a magyar munkásságot 
kizsákmányoló, élősdi sisera hadat. 
Huszonöt év óta várta ezt a pilla­
natot a jobboldali keresztyén tár­
sadalom s most, hogy ütött az óra, 
felszabadult a magyar munkásság 
e nemzetellenes nyomás alól.

Gömbös Gyula nemes eszméi 
felragyogtak ismét az uj magyar 
kormány intézkedésével. A sze­
gedi gondolat vezérfonala újra 
összekötheti a nemzetet. Tiszta 
légkörben gondolkozhat a magyar 
munkás. A magyar kormány a 
munkásság érdekeit e tisztult lég­
körben mindenkor a legtökélete­
sebben figyelemmel kiséri és az 
igazi szociális gondoskodás a jobb 
és szebb jövő biztosítéka.

Porbahullott a magyarságot el­
nyomó internacionalista járom. 
Lehullt a bilincs a nemzet létéért, 
az ország fennmaradásáért, a be­
csületesen, keresztyéni gondolko­
zása magyar munkásság kezéről, 
lábáról. Nyelvét nem emésztheti 
tovább az a megmételyező idegen 
eszme, mely csak a saját faj’ de­
magóg tanát engedte érvénye­
sülni. Újra éledt a tiszta erkölcsön, 
a keresztyéni hiten felépülő szege­
di gondolat, melynek előharcosa 
volt Gömbös Gyula is.

Sztójay Döme miniszterelnök és 
kormánya a magyar életet hozta 
és a nemzeti eszméket valósítja 
meg bátor cselekedeteivel. Le kell 
végleg számolni azzal a destruk­
tiv szellemmel, amely a marxiz­

mus romboló és hitetlenséget ter­
jesztő posványába akarta sülyesz- 
teni hazánkat.

Megújul a magyar élet a tiszta 
erkölcs szellemétől. Jó utón hala­

dunk. Az igazak utján járunk. Ez 
az ut a végső győzelembe vetett 
hit: olyan erős hid, amely minden 
terhet kibír, minden megpróbálta­
tást elviselhetővé erősít. Gömbös 
Gyula nyomdokain járunk és 
erről az útról ne térjünk le soha!
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II tájvédelmi törvény végrehajtása.
Az uj magyar kormány szigorú 

rendeletet adott ki a fajvédelmi 
törvény végrehajtása érdekében.
E rendelet alapján a kormány 
meghatározza, hogy ki a zsidó, ki 
számit félzsidónak és ki lesz a 
jövőben kivételes zsidó.

Rendkívül nagy horderejű ren­
delkezések láttak ezúttal napvilá­
got. Április 5 étől kezdődőleg a 
zsidóknak megkülönböztető jelzé­
sül nemre való tekintet nélkül 
ó-ik életévétől minden ruhadarab­
ján, jól látható helyen a bal mell­
részen tizszer-tiz centiméter átmé­
rőjű szövet, selyem, vagy bársony 
anyagból készített kanérisárga-szi- 
nü hatágú (zsidócsillag) csillagot 
kell viselni.

Intézkedés történt, hogy a zsi­
dók záros határidőn belül minden 
közalkalmazotti állásból, a sajtó­
kamara, ügyvédi kamara és színész- 
kamara tagjai közül kizárassanak.

Április 30 ától zsidó nem tarthat 
keresztyén háztartási alkalmazotta­
kat, legyen az férfi, vagy nő. A 
háztartási alkalmazott fogalma alá 
esnek a rendelet rendelkezéseihez 
képest a házi és belső cselédek, 
bejárónők, a házvezetőnők, a neve­
lők, társalkodó- és felolvasónők, 
valamint általában azok a nők és 
férfiak, akik a háztartásban, vagy 
a család körében akár pénzbeli, 
akár természetbeni ellenszolgálta­
tásért rendszeresen szolgálatot tel­
jesítenek.

A rendelet a zsidó fogalmának 
meghatározásában a fajvédelmi 
törvény, tehát az 1941 : XV. t.-c. 
9. és 16 ik szakaszait veszi alapul. 
Ehhezképest a rendeletek szem­
pontjából nem zsidónak minősí­
tendő, akinek legfeljebb egy nagy­
szülője született az izraelita hitfele- 
kezet tagjaként. Azok pedig, akik­
nek két nagyszülője keresztyén­
nek, vagy izraelitának született, 
— az úgynevezett félvérek — nem 
zsidónak abban az esetben minő­
sülnek, ha keresztyénnek születtek, 
vagy legalább életük 7-ik évének 
betöltése előtt keresztyénné váltak.

Az említett félvérek közül azon­
ban azok, akiknek zsidófaju szü­
lője a házasságkötés előtt nem tért 
át, csak akkor minősül nem zsidó­
nak, ha nem kötött házasságot 
olyan személlyel, akinek akárcsak 
egy nagyszülője izraelitának szü­
letett.

A zsidó fogalom meghatározása 
egyébként teljesen megegyezik a 
honvédség szempontjából használt 
fogalommeghatározással, tehát aki 
a honvédség szempontjából nem 
zsidó, az az összes közzétett ren­
deletek szempontjából is nem zsi­
dónak minősül, kivételes helyzetbe

juttatják a rendeletek a zsidók kö­
zül azokat, akik az ellenség előtt 
tanúsított vitéz magatartásukért 
arany, vagy legalább kétizben 
elsőosztályu ezüst vitézség! érmet, 
vagy a kardokkal ékesített harma­
dik osztályú vaskoronarendet, vagy 
annál magasabb kitüntetést kaptak, 
továbbá a'75 százalékos hadirok­
kantakat, végül akik az 1919-es 
ellenforradalmi mozgalmakban sze­
reztek kimagasló érdemeket, vagy 
akik a visszacsatolt területen az 
elcsatolás ideje alatt tanúsított ki­
magaslóan magyar hü magatartá­
sukért az Országos Vitézi Széktől, 
vagy az illetékes kormányhatósá­
goktól mentesítő okiratot kaptak.

A kiadott rendeletek értelmében 
tehát a zsidókat az állam, törvény- 
hatóság, község, közintézetek, köz­
alapítványok, köztestületek és köz­
üzemek szolgálatából — beleértve 
a Magyar Nemzeti Bank, a Pénz­
intézeti Központ és az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezetet is — el 
kell bocsátani, a zsidók közmeg- 
bizatásait, közjegyzői, közjegyző­
helyettesi, hites tolmécsi, bírósági 
szakértői megbízatásait és szaba­
dalmi ügyvivői jogosítványát meg 
kell szüntetni, végül a zsidó ügy­
védeket 1944. május 31-ig az Ügy­
védi Kamarákból törölni kell.

Az Országos Magyar Sajtóka­
mara tagjai közül 1944. évi április 
30-ig törölni kell a zsidónak tekin­
tendő tagokat, igy újságírói tevé­
kenységet a jövőben egyáltalán 
nem folytathatnak, ugyané határ­
időig törölnek minden zsidónak szá­
mitó egyént a színművészeti és 
filmművészeti kamarákból is.___

Figyeleml
Szép kivitelű és jóminőségü

cserépkályhák 
és kandallók

minden színben állandóan 
raktáron kaphatók:

D* Szabó Lajos
cserépkilflha-készitő telepén 
Hajdúszoboszló, Körner B.-utca 49.

Uj cserépkályhák szakszerű 
beépítését, tisztítások, 
javítások és átrakások 
elvégzését is vállalom.

Telelőn; IIP.
1 kát. hold föld
kövesut mentén a kenderföldön 
eladó. Érdeklődni lehet a déli 
órák alatt VI., Wesselényi-utca 

29. szám.

0 házassági kölcsönök lörlesz- 
lésének újabb szabályozása.

Március 24-én uj rendelet jelent 
meg, amely 341,000—1944. B. M. 
szám alatt közölte a házasodási 
kölcsönök újabb szabályozását.

E rendelet szerint az Országos 
Nép- és Családvédelmi Alapból 
— a törvényhatóságok és a megyei 
városok nép- és, családvédelmi 
költségvetésében erre a célra elő 
irányzott összeg erejéig — a család­
alapításhoz szükséges bútorok és 
egyéb felszerelési tárgyak beszer­
zésére, illetőleg a család önálló 
megélhetésének megalapozására 
házasodási kölcsönben részesíthe­
tők a rászoruló olyan házasulók, 
akik gümőkórban, nemibajban, ille­
tőleg átöröklő betegségben nem 
szenvednek, erkölcsi és nemzeti ki­
fogás alá sem esnek és házasságkö­
tésük idejében 32. életévüket még 
nem töltik be, A kölcsönre rászo­
rulóknak a házasulókat akkor lehet 
tekinteni, ha szüleik vagyona, 
illetőleg jövedelme gyermekeik 
kiházasitását nem teszi lehetővé és 
a házasulóknak vagyonból vagy 
keresetből származó együttes átla­
gos jövedelme a házasságkötés ide­
jén havi 300 pengőn alul marad. 
Előnyben részesülnek a mezőgaz­
dasági népességhez tartozó háza­
sulok, valamint azok, akik sokgyer­
mekes családból származnak.

A házasodási kölcsön engedé­
lyezése iránt a kérelmet a háza­
sulóknak a törvényhatóság első 
tisztviselőjéhez, megyei városok­
ban a polgármesterhez intézett és 
a vőlegény lakóhelye szerint illeté­
kes községi elöljárósághoz, városok­
ban a polgármesterhez benyújtan­
dó együttes kérvényben a házas­
ság megkötése - előtt kell előter­
jeszteniük. A kérvényben elő kell 
adni a kérelem rövid indokolását 
és meg kell jelölni a házasulók 
foglalkozását, lakóhelyét és vagyo­
nát, ebből és keresetükből szár­
mazó jövedelmét, a kért kölcsön 
összegét, a családalapításhoz szük­
séges azokat a tárgyakat és kiadá­
sokat, amelyeket a házasulók ön­
erejükből beszerezni nem tudnak. 
Meg kell jelölni azt a várost, illetve 
községet is, ahol a házasságkötés 
után letelepedni szándékoznak, 
továbbá a házasságkötés tervbe­
vett idejét.

A kérvényhez csatolni kell a 
házasulók születési anyakönyvi 
kivonatát, a házasulók sajátkezüleg 
irt és aláirt nyilatkozatát, amely­
ben büntetőjogi felelősség mellett 
kijelentik, hogy nem zsidók, a 
lakóhely szerint illetékes tisztiorvos 
bizonyítványét arról, hogy a háza­
sulok nem szenvednek gümőkór­
ban, nemibajban, sem átöröklődő 
más betegségben. A kérvény és 
mellékletei díj- és illetékmentesek.

A házasodási kölcsön összegét 
a törvényhatóság első tisztviselője 
— megyei városokban a polgár- 
mester — esetenként állapítja meg 
és összege a 2000 pengőt nem 
haladhatja meg. A házasodási köl­
csönt nem készpénzben folyósítják.



2 oldal.

hanem úgy, hogy az engedélye­
zett összegből a házasulok részéről 
beszerezni kivánt ingóságok vagy 
az ingóságok [elkészítéséért járó 
ellenértéket közvetlenül az eladó­
nak fizetik ki. A kölcsönt a házas­
ságkötés napjától számított 30 nap 
alatt kell folyósítani.

A kölcsön kamatmentes és azt 
havonként az eredeti kölcsönösz- 
szeg egy százalékát tevő összeg­
gel kell törleszteni. A házasság 
első évében, valamint minden 
gyermek születése után egy évig 
a törlesztés szünetel. A kölcsönből 
az első gyermek után az eredeti 
kölcsönösszeg 10 százalékát, a 
második után 20 százalékát, a har­
madik után további 30 százalékát, 
a negyedik után további ’40 szá­
zalékát — vagyis az egész köl­
csönösszeget — el kell engedni. 
Ha a férj hősihalált halt, a köl­
csönből még nem törlesztett rész­
leteket is el kell engedni.

A rendelet hatályba is lépett.
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Honvéd munkavezető törzsek a 
polgári termelés szolgálatában.

A termelés siketének egyik leg­
fontosabb előfeltétele a munkás­
kérdés helyes megoldása. Nálunk, 
háborús időkben a Honvédelmi 
Törvény (1939. évi II. törvény­
cikk) gondoskodik arról, hogy a 
kormányzat ezt a kérdést törvé­
nyes alapon az ország érdekében 
sikerrel megoldhassa.

A közvetlen érdekelt munkáso­
kon és munkaadókon kívül a nagy 
tömegek csak felületesen ismerik 
a honvédelmi munkaszervezetet. 
Ez a szervezet az ország [egyik 
legnagyobb munkaügyi intézmé­
nye, mely az egész országot be­
hálózza.

Végrehajtó szervei a honvéd 
munkavezető törzsek.

A munkavezető törzseknek az 
a feladata, hogy ott. ahol külön­
féle háborús okok miatt a termelő- 
munka számára szükséges munka­
erőt, vagy munkaeszközt a rendes, 
békeviszonyok szerinti módon 
megfelelően biztosítani nem lehet, 
a törzsek — egyetértésben az ille­
tékes polgári hatóságokkal — a 
Honvédelmi Törvény alapján pol­
gári munkásokat, vagy munkaesz­
közöket bocsássanak az igénylők 
rendelkezésére. Ezen túlmenően, 
ahol a munkafegyelem és a mun­
ka sikerének érdeke kívánja — 
ismét csak a polgári hatóságokkal 
és az érdekeltekkel egyetértésben 
— a munkavezető törzsek a mun­
kásokat — ha szükséges egész

Független Haj dóság 1944. április 2.

vállalatok személyzetét — katonai 
vezetés alá vonják és katonai ve­
zetés alatt alkalmazzák termelő 
munkára.

A munkavezető törzsek katonai 
vezetői tevékenysége nemcsak 
abból áll, hogy a vezetésük alatt 
lévő polgári munkástömegeket és 
tisztviselőket katonai szigorral, eset­
leg katonai büntető jogszabályok 
alkalmazásával termelőmunkára 
kényszerítik, hanem abból is, hogy 
ezek szociális jólétéről, élelmezé­
sük, ruházkodásuk biztosításáról és 
egyéb jogos magánérdekeik meg­
óvásáról gondoskodjanak.

Tájékozásul szolgáljon e téren, 
hogy az elmúlt termelési évben a 
honvéd munkavezető törzsek, 
egyedül a fakitermelésnél foglal­
koztatott és katonai vezetés alatt 
álló polgári tömegmunkásoknak 
törvényes árakon az alábbi cikke­
ket osztották ki:

óOO vágón lisztet, 140 vágón 
kukoricát, 72 vágón zsiradékot, 225 
vágón zabor, 400 vágón szénát, 
29 vágón vasat és 50,000 pár láb­
belit.

Az idén a közellátási miniszter 
és az iparügyi miniszter a nehéz 
gazdasági helyzetre való tekintet­
tel még jobban fogja támogatni a 
munkavezető törzsek utján az arra 
rászoruló polgári munkásságot.

Jelenleg a következő helyeken 
vannak honvéd munkavezető tör­
zsek: Gödöllőn, Székesfehérváron, 
Győrött, Komáromban, Érsekújvá­
ron, Szombathelyen, Veszprémben, 
Zalaegerszegen, Kaposváron, Pé­
csett, Kecskeméten, Szegeden, Zom- 
borban, Szolnokon, Debrecenben, 
Miskolcon, Salgótarjánban, Ung- 
váron, Máramarosszigeten, Kassán, 
Nyíregyházán, Bustyahézán, Ko­
lozsváron, Nagybányán, Maros- 
vásárhelyen, Nagyváradon, Besz­
tercén és Csíkszeredán.

Aki a munkavezető törzsektől 
munkaerőt, vagy munkaeszközt 
(jármüveket, munkagépeket, trak­
torokat, stb.) akar igényelni, annak 
előzőleg az illetékes polgári ható­
sághoz, tehát m. kir. vármegyei 
(gazdasági) felügyelőséghez, m. 
kir. erdőigazgatóságokhoz, m. kir. 
államépitészeti hivatalhoz, stb. kell 
fordulni abból a célból, hogy ez 
a hatóság igazolja a kérelem jo­
gosságát, illetve szükségességét. 
Az igényléseket a munkavezető 
törzsek gyorsan, felesleges forma­
ságok mellőzésével intézik el. Cél­
szerű, ha az érdekeltek a polgári 
hatóságoknál tájékozódnak igé­
nyeik bejelentése előtt, nehogy 
felesleges, vagy téves eljárásokkal 
időt veszítsenek

Kedvezményes áru tenyészkos- 
akció.

A fésűs, cigája és racka juhállo­
mány vérfelfrissitése, gyapjuter- 
melésük fokozása és egyöntetűvé 
tétele érdekében a földmivelésügyi 
miniszter ez évben ismét 3,000 ki­
váló minőségű törzskönyvezett te- 
nyészkos kiosztását rendelte el. Az 
akciót a gazdasági felügyelőségek, 
valamint a duna-tiszaközi és felső- 
dunántuli mezőgazdasági kamarák 
utján, a Juhienyésztők Országos 
Egyesületének közreműködésével 
bonyolítják le. Erdélyben a föld­
mivelésügyi minisztérium erdélyi 
kirendeltsége gondoskodik a te­
nyészkosok szétosztásáról.

Az akcióban elsősorban a tör­
vényhatósági állattenyésztési ala­
pok, a juhtartó községek, városok, 
vármegyék, valamint a nyomásos 
gazdálkodásban és a közös lege­
lőkben érdekelt birtokosságok és 
legeltetési társulatok, másodsorban 
a 300-nál kevesebb anyajuhval 
s=3msB=ses=m™=5 ““

Virágvasárnap.
A keresztyén hit ereje és alapja az 

a diadalmas ut, mely a Krisztus 
földi tartózkodásának, magasztos hi­
vatásának győzedelmes beteljesedése 
volt. A názáreti bölcsőtől a jeruzsálemi 
bevonulásig a Mindenható Isten egy­
szülött Fia átformálta a lelkeket, 
meggyőzte az akkori bűnös világot 
arról, hogy a legszebb és legmagasz- 
tosabb cselekedet az Isten szolgálata, 
az igazságosság és önfeláldozás utjain 
való előrehaladás. Amikor a lelkesedő 
tömeg virágokkal szórta tele útját, 
érezte, hogy az a tömeg rövid idővel 
később a „ Hozsánna, Hozsánna annak, 
aki az Ur nevében jött“ felkiáltások 
helyett „feszítsd meg“ ordításba fog 
kitörni. A lelkek kufárai, a sátáni 
cinizmus mesterei már a diadalmas 
bevonulás alkalmával fenték fogukat 
az igazság megtestesitöje ellen. Bűnös 
szándékaikat, kaján bosszúvágyaikat 
forralták már ellene! Azt hitték, hogy 
az igazságot megölhetik, keresztrefe- 
szithetik és akkor ők tovább folytat­
hatják kapzsi és szennyes cselekede­
teik áradatát! Az általuk félrevezetett 
tömeg pillanatnyilag Judásokat ter­
melt, Tamásokat hallatott! A hitsze- 
gök és kétkedők gyenge lelküsége 
azonban mákonyos részegségben fo- 
gamzoit; a hitetlenség demagóg cso­
portja pedig összeroppant bűnei súlya 
alatt! Isten Fia az igazság bajnoka 
volt! Az ő utján nem az eléje szórt 
virágok és Hozsánna ordítások jelen­
tették a küldetés beteljesedését, hanem 
a keresz'.halál, mely nélkül nem lehe­
tett feltámadás! A ma élő emberiség

rendelkező és 100 kát. holdnál 
kisebb mezőgazdasági ingatlanon 
gazdálkodó hivatásos gazdák ha: 
madsorban pedig a 150-nél keve 
sebb anyajuhval rendelkező feles 
juhászok részesülhetnek. A teljes 
bundában lévő fésüsgyapjas és 
cigája tenyészkosok kiosztási ára 
darabonkint 200 pengő, a racka 
kosok ára pedig 150 pengő A 
kosok vételárát készpénzben előre 
kell fizetni.

Baranya-, Bács-Bodrog, Csanéd- 
és Pestvármegyék területén fésűs- 
gyapjas kosokon kívül cigája koso­
kat is osztanak ki. Máramaros vár­
megye és a három kárpátaljai köz- 
igazgatási kirendeltség területén 
racka, az itt nem említett várme­
gyékben pedig kizárólag fésüs­
gyapjas tenyészkosokat osztanak 
ki. Az akciót nyírásig, de legké­
sőbb október végéig befejezik. Az 
igényléseket az illetékes gazdasági 
felügyelőnél, vagy pedig közvetle­
nül a Juhteny észtők Országos 
Egyesületénél kell benyújtani

előtt elvonul ez a kép, mert az igaz­
ságot gálád módon porba akarja 
sújtani ma is a hitetlenség ördögi 
démona! Vigyázzunk / Őrködjünk! 
Ébren legyünk ! Ne féljünk a meg- 
pr óbáltatásoktól és ne csüggedjünk! 
Irtsuk ki soraink közül a Judásokat, 
ne hallgassunk a Tamásokra! Á 
virágvasárnapi ünnep ne ragadjon el 
bennünket: ma élő nemzedéket! Higy- 
jünk Krisztusban, aki az emberiség 
megváltója, aki maga az Igazság és 
az életi A Kálvária a fudások és 
Tamások diadala! Ezt el kell kerül­
nünk, ki kell pusztítani a megalku­
vást, a félúton megállást soraink 
közül! Hittel és egész erőnk össze­
fogásával egységesen kell harcolnunk 
az emberi igazságért, a hitért, a végső 
győzelemért I A mi életünk ne legyen 
a kufárak és hitetlenek tanával meg­
fertőzött életi A mi sorsunkat, a mi 
utunkat ne engedjük mérgezett ró­
zsákkal teleszórni, mert a rózsák 
töviskoszorukat jelentenek nekünk! A 
mi keresztrefeszitésünk esetén nincs 
többé feltámadás l Számunkra egy ut 
van csak, amelyen haladhatunk; az 
igazság útja! Ehhez az úthoz elvezet 
bennünket a hősi önfeláldozás, a 
végső győzelembe vetett törhetetlen 
hit, az igazság diadala!

K. K.

Eladó föld. v,?ákner.
ben a második kapunál 343 
négyszögöl szölöföld eladó. Érte­
kezni lehet: Somogyi András 
tulajdonossal, II,, Körner Béla-utca 

4 08. szám alatt.

IBOLYA.
Irta: Or. P. I.

Barátom csodálkozva meresztette 
rám a szemét.

Ebben a pillanatban — amint a 
szinte értelmetlenül bámuló házas­
párra néztem — hirtelen világos­
ság gyűlt az agyamban. A gimná­
ziumban járt velünk egy Dombi 
Istváu nevű fiú, aki egy kicsit ha­
sonlított is hozzám, a névsorban 
meg épen utánam következett. 
Józsi bizonyára összetévesztett en­
gem vele. Kitört belőlem a nevetés.

Te Józsi, komolyan azt hitted te, 
hogy én Dombi István vagyok, kér­
deztem ?

Hát ki más lennél ?
Jaj te csacsi — mondtam — hát 

Dióssi Pali.
Barátom elgondolkozva nézett 

rém, majd egyszerre csak a hom­
lokéra csapott.

Oh, én hat ökör! Hát persze, 
hogy Dióssi Pali vagy. Na hát 
ilyen szamárság sem történt még 
velem soha sem. Hogy összeté­
vesztettelek. De hát olyan nagyon 
régen volt már, amikor kikerül­
tünk az iskolából, azóta nem talál­
koztam egyikőtökkel sem.

No, te szép kis komédiát csinál­
tál velem, azt hiszed rólam, hogy 
Dombi István vagyok, aztán be­
szélsz rólam egy lánynak, .akit 
sohasem láttam, üdvözletét is hozol 
tőle a számomra, aztán úgy tele 
beszélted a fejem, hogy a végén 
már rftagam is elhittem, hogy isme­
rem s onkpr a te unszolásodra ír­
tam neki, hát Itaook tőle egy le­
velet. mivel jobb, La nem túlsá­
gosan dicsekszem.

Előkotorásztam az Ibolya levéléi 
a zsebemből és odaadtam Józsinak.

Barátom elolvasta a levelet két­
szer is egymásután. Összeráncolt 
homlokáról láttam, hogy restelheti 
a dolgot szörnyen. Bocsáss meg 
pajtás — mondta aztán nagyon 
Komolyan — igazán nem volt szán­
dékomban, hogy falnak állítsalak.

Ejnye, ejnye, csóválta meg 
aranyszőke fejet az asszony, nem 
gondoltam volna, hogy ilyen csa- 
csiság megtörténhessen veled Józsi. 
No, de amit az uram alaposan el­
rontott — fordult aztán felém 
— ígérem magának, hogy én fo­
gom majd kireperálni.

Aztán addig-addig beszéltek, 
hogy a végén teljesen elpárolgott 
a haragom. Megbékülve, jóhan­

gulatban hagytam ott Józsiékat. 
Mielőtt eljöttem volna, megigér- 
tették velem, hogy ezentúl gyak­
rabban meglátogatom őket.

Néhány hét múlva levelet kap­
tam tőlük', melybep erre kértek, 
hogy a következő vasárnap ok­
vetlen menjek át hozzájuk rend­
kívül fontos ügyben.

Eleget tettem a kérésüknek, va­
sárnap átmentem hozzájuk, amikor 
is egy ismeretlen hölgyet találtam 
Héjuk. Barátom felesége mosolyog­
va mutatta be; Tiszai Ibolya. A- 
mint ezt a nevei meghallottam, 
annyira zavarba jöttemrhogy alig 
bírtam szóhoz jutni, csak elvörö­
södve makogtam valamit.

Ibolya kedvesen rámmosolygott, 
amitől egyszeriben megjött a bá­
torságom.

Bocsásson meg Ibolya — kezd­
tem — igazán nem tehetek róla ...

Soh se mentegesse magát, — 
yágott a szavamba — Józsiék el­
magyaráztak már mindent. Tekint­
sük az ügyet mind a ketten teljesen 
befejezettnek, én a legkevésbé 
sem haragszom, nyújtotta barátsága 
jeléül kezét.

Hálásan szorítottam meg a fe­
lém nyújtott formás kis kezét,

Aztán, mit szaporítsam a szót, 
tulajdonképen nincs is már több 
mondanivalóm. Minden, ami ezu­
tán történt, olyan hirtelenül és vá­
ratlanul jött, hogy magamnak is 
úgy tűnik fel, mintha csak álom 
lenne. Három nap múlva vőlegé­
nye voltam ibolyának s nem tpli 
bele egy hónap sem, már a fele 
ségem is volt, fejezte be barátom 
nősülésének történetét.

Közben egészen beesteledett. 
Kívülről a vonat ablakán keresztül 
sok száz apró kis fény tünede- 
zett elő, erősen közeledtünk Buda­
pest felé. A vonatban az utasok 
mozgolódni kezdtek, mi is össze­
szedtük csomagjainkat. A Nyugati 
pályaudvar tetőzete alá simán gu­
rult be a vonat. Pali sietve búcsúzott 
el tőlem, meg sem állott még egé­
szen a vonat, már is leugrott a 
lépcsőről, s szinte szaladt a kijárat 
felé. A felesége a perronon várta. 
Amint leléptem a vonatról, már 
csak azt láttam, hogy szorosan egy 
máshoz simulva keresztülmennék 
a kijáraton, aztán eltűntek szemért! 
elől a tömegben.

(Vége.)
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H í R E K.
- A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Fehér János 
Jelkész, délelőtt fél 11 órakor a levente 
istentiszteleten Kovács Lajos vallás- 
ok!3tó-lelkész prédikál, ugyanakkor 
úrvacsora i beszédet mond Fehér 
János lelkész. Délután 2 órakor 
kátét magyaráz Fehér János lelkész. 
A délután 5 órás istentiszteletet 
Bélteky Lajos lelkész végzi. Szaval: 
Török Róza és Cs. Kiss Piroska 
bibiiaköri tag.
- Az aranyszegi tanyai isko­

lában ma délelőtt 9 órakor prédi­
kál és úrvacsorát oszt Máthé Kál­
mán segédlelkész.
- Nagyheti istentiszteleti sor­

rend a református templomban.
A református templomban a nagy­
héten minden nap d. u. 6 órai kez­
dettel istentisztelet lesz, amelyen a 
szolgáló lelkészek Krisztusnak a 
kereszten mondott hét szavát magya­
rázzák folytatólagosan. Hétfőn írást 
magyaráz : Kovács Lajos vallásoktató­
lelkész, ked den: Máthé Kálmán 
segédlelkész, szerdán: Fehér János 
lelkész, csütörtökön: Melegh 
Dániel segédlelkész, nagypénteken 
d. e. 9 órakor Máthé Kálmán 
segéd le kész, délután 3 órakor Sze­
keres Attila legátus, 5 órakor Fehér 
János lelkész. Szavalnak : Varga 
Juliánná és Komáromi Róza íeány- 
bibliaköri tagok, szombaton: 
Melegh Dániel segéd lelkész beszél. 
A nagyheti istentiszteleten a népis­
kolák egyes osztályai énekszámok­
kal és szavalatokkal vesznek részt.
- Harangozás változása a ref. 

egyháznál. A nyári időszámítás 
életbeléptetésével a délelőtti isten­
tiszteletekre a harangozás hétközna­
pokon a nyári időszámítás szerint
8 órakor, vasár- és ünnepnapokon
9 órakor kezdődik. A délutáni ha­
rangozás a nyári időszakban 3 óra­
kor lesz.
- Húsvéti Ünnephövet a refor­

mátus egyháznál Szekeres Attila 
debreceni theológus lesz, aki nagy- 
pén'.eken délután 3 órakor, továbbá 
husvét elsőnapján délután és husvét 
második napján délelőtt és délután 
prédikál az istentiszteleteken.
- Csendesnap a leventék 

részére. Á levente ifjúság részére 
felsőbb egyházi hatóság rendeletére 
csendesnap volt tegnap délután. A 
templomi istentiszteleten a leventék­
nek Fehér János lelkész tartott úrvacso­
rái előkészítő beszédet. A mai nap 
d. e. pedig urvacsoraosztás lesz 
külön a leventék részére.

7 - Nyári időszámítás kezdető.
Kormányintézkedések jelentek meg 
a héten arra vonatkozólag, hogy 
Magyarország is hasonlóan nagy 
szövetségünkhöz Németországhoz, a 
nyári időszámítást április 3-án, haj­
nali 2 órakor lépteti életbe, úgy, 
hogy ez időben minden órát egy órával 
előreigazitanak.

■ Sporiverseuye«, törvényható­
sági és vállalati közgyűlések tartá­
sát a belügyminiszter engedélyezte.
- A magánépitkezések anyag- 

szükséglete Az Ipari Anyaghivata! 
magánépitkezések céljaira az idén 
elsőizben április folyamán szabadit 
fel téglát, cserepet és cementet. Az 
iparkamarák a részükre juttatott 
mennyiséget az ipartestületek közölt 
jogják szétosztani, hogy azután az 
ipartestuletek kapcsolják be a keres­
kedőket a forgalomba.
- A r. kát. egyház három uj 

püspökéi szentelte a napokban Serédi 
Jusztinján biboros-hercegprimás az 
esztergomi bazilikában és pedig Ham­
vas Endre Csanádi, Mindszenthy József 
veszprémi és Kovács Sándor szom­
bathelyi püspököket.
.. - A magyar nemzeti szociá-
»ISiák rendőri felügyeletét és inter­
nálását Baky László belügyi állam­
titkár utasítására a rendőrhatóságok
megszüntették.

----------- FüiiCotten

- Feloszlatott pártok. Vitéz
jaross Andor belügyminiszter rende­
letét adott ki, amellyel feloszlatta a 
szociáldemokrata pártot, Kisgazda­
partot és a Parasztszövetséget állam­
ellenes tevékenység miatt. Az egyes 
szakszervezetek élére oedíg miniszteri 
biztosokat neveztek ki.

~, Rendelet a zsidó teleíonelő- 
IlZetOk Összeírására. A magyar 
kormány a honvédelmi törvényben 
kapott felhatalmazás alapján elrendelte 
a zsidó telefonelőiizetök összeírását, 
amelynek alapján három napion beiül 
Kötelesek adataik bejelentésére. A 
bejelentéseket annál a postahivatal­
nál, illetve távbeszélő központnál kell 
benyújtani, ahol a berendezés be van 
kapcsolva.

— Ä tanítás az ország összes 
iskoláiban március 31-én befejezést 
nyeri. A bizonyítványok kiosztásáról 
és az érettségi vizsgálatok megtar­
tásáról a kormány rövidesen rende­
lettel intézkedik.

— Szünetel a tábori poslacsc- 
magforgalom. A postahivatalok tá­
bori postai címre szóló magáncsoma- 
gokat további intézkedésig nem vehet­
nek fel. Tábori postai levelek és 
levelezőlapok továbbra is küldhetők.

— A telefonon csak három per­
cig lehet beszélni. A hivatalos lap 
kormányrendeletet közöl a belföldi 
távolsági magánbeszélgetések időtar­
tamának korlátozásáról. A rendelet a 
belföldi távo'sági távheszélőfurgalom- 
ban folytatott magánbeszélgetések 
időtartamát, amennyiben az igénybe­
vett áramkörön más beszélgetés vár 
lebonyolításra, további intézkedésig 
három percre korlátozza.

HinevezÓS. A in. kir. pénz­
ügyminiszter a hajduszoboszlói m. 
kir. adóhivatalhoz Hangyái Györgyöt 
az adóhivatali és központi állampénz­
tári tisztviselők létszámába gyakor­
nokká kinevezte.

- A halászati tilalom, a fold 
mivelésügyi minisztérium rendeiete 
alapján a halállomány védelme érde­
kében a nyílt vizeken május 31-étő! 
halászati tilalom lép életbe az ország 
egész területén.

— A padlástéren tárolandó oltó­
víz és ohóhomok, valamint az előirt 
felszerelési tárgyak pontos e helyezé­
sére ezúton is felhívjuk a város lakos­
ságának figyelmét, mert azok a lég- 
olta mi rendelkezések szerint már 
március 1-étől kezdődően az előirt 
módon a padlások legmegközeliíhe- 
tőbb részén elhelyezendők. Ahol még 
az oltóvíz eddig nem tároltatott, sür­
gősen elhelyezendők.

— Közös templom épül a pro­
testánsok és katolikusok részére 
Örkénytáborban. Az Örkényi kato­
nai táborban a katolikus és a protes­
táns katonák részére közösen épí­
tettek templomot. A templomban 
oltár van, amely elé elmozdítható 
vékony falat húznak akkc-:, amikor 
protestáns istentisztelet kezdődik. Az 
országnak ez az első közös protes­
táns-katolikus temploma. Tanulság 
ebből az, hogy Isten mindenütt ott 
van a hívekkel, ahol igaz szívvel 
imádják. Istenházában csak a hitet­
lenség nem fér el.

— A szegénységi bizonyítvá­
nyok kiadásának újabb szabá­
lyozása. A hatósági vagyoni (sze­
génységi") bizonyítványok kiállításáról 
a családvédelmi szempontoknak ér­
vényt ejuítaiása érdekében a következő 
belügyminiszteri rendelet jelent meg : 
Ha a családfő szegénységi bizonyít­
vány kiállítását kéri, a bizonyítvány 
D. pontjának kitöltésénél figyelemmel 
kell lenni arra, hogy vájjon 16 éven 
aluli gyermek áli-e gondozásban i A 
családfőt ugyani» eoben az esetben 
akkor is szegénynek kell minősíteni, 
ha napi keresete meghaladja ugyan 
a helyben szokásos közönséges nap­
számot, de nem haladhatja meg a 
közönséges napszámnak és ellátatlan 
gyermekenként számítva a napszám 
tizedrészének együttes mértékét.

Hajdúság

— Hős honvédőink üzenetei.
Lapunk felelős szerkesztőjét a hét 
folyamán is több kedves és megtisz­
telő zöld tábori lappal keresték fel 
azok a hősleikü honvédek, akik 
bátor kiállással, a kötelességteljesités 
parancsoló szükségességétől vezetve, 
ott állanak mellükkel védve a hazái 
az Isten, haza, vallás és szabadsá­
gunk ellen törő ellenséggel szemben. 
A héten egy nagyon kedves lap 
érkezett hozzánk Loós András refor­
mátus segédlelkészünk tollából, aki 
az A. 335. tábori postával juttatta el 
szives sorait. Az ő hivatása Isten 
kegye! mébői a honvédcink ielki 
vigasztalása s ott a távoli mezőkön 
a halál árnyékában járva is haza- 
gondolt, megemlékezett szeretett 
szülővárosáról, s híveinek seregéről. 
Ez a nemes, megértő együttérzés 
varázslatosan köt össze bennünket 
belső front katonáit és az értünk 
küzdőket e szakithaiatlan szállal. 
Köszönjük a szives sorokat, és győ­
zelembe vetett hittel bízunk a Ma­
gyarok Istenének segítségében. — 
Ifj. Loós Lajos honvéd a K. 431. 
sz tábori postáról üzeni, hogy nem­
sokára hazajön. Egyben köszöni 
az utána küldött lapot, melyet jól­
eső érzéssel olvasnak ott távol a 
hazától hős magyar honvédeink — 
A Z. 443 sz. tábori postával Baranyi 
János őrvezeíő üzeni szüleinek, test­
véreinek és ismerőseinek, hogy jói 
van, nincsen semmi baja jóegész­
séget kíván mindnyájuknak. Levelet 
sokat vár. — Ugyancsak a Z 443. 
sz. tábori postai számról üzeni 
Kovács Kálmán őrvezető édesanyjá­
nak, testvéreinek és menyasszonyá­
nak, hogy jói van, nincsen semmi 
baja. Kéri őket, ne aggódjanak 
miatta. Mindenkinek jó egészsé­
get kíván.

— Labdarugómérkőzés A mi
kedves levente ifjúságunk körében 
működő és a múlt évben oly sok 
szép tikért aratott levente labda­
rugóink az uj idény alkalmával is 
megkezdték nemes lendü eitel a 
munkát. A elmúlt vasárnap a 
hajdúböszörményi levente egyesület 
csapatát keresték fel és ott Hajdúbö­
szörményben szép éssportszerü játék­
kal 1 : 1 arányban döntetlenül bajnoki 
mérkőzést játszottak. Ma, április 2-án, 
vasárnap délután fél 3 órai kezdettel kb- 
darugóinka sporííéren bajnoki mérkő­
zést játszanak a hajduhadházi levente 
egyesület labdarugó csap dávai. 
Meg vagyunk győződve arról, hogy 
ez évben derék levente ltjainkat 
siker kiséri mérkőzéseik alkalmával. 
A sportpártoló közönség minél- 
nagyobb arányú támogatását meg­
érdemlik leventéink!

— Magyar könyvnagokaí tarta­
nak az ország összes városaiban 
junius 5., 6., 7-én. Budapesten junius 
1., 2. és 3-án lesz a könyvnap meg­
tartva.

— A Vezúv tűzhányó rég nem
tapasztalt hevességgel működik. Sok 
ezer ember vált hajléktalanná az 
elemi erők hamu és tűzesőjétől. Capri 
szigetén Olaszország legszebb üdülő­
jét teljesen elborította a Vezúv hamuja. 
A vulkánkitörés vastag hamu rétéggé! 
vonta be az egész sziget földjét.

— Országos Vásár lesz városunk­
ban hétfőn, április 3-án. Ezalkalommal 
lesz az úgynevezett virágvasárnapi 
vásár, kirakodó- és állatvásárra!.

— A hazai sótermelés emel­
kedett. A hazai sóellátás a fogyasz ­
tás lényeges emelkedésével az eddigi 
legmagasabb színvonalat eríe el. 
Különösen az étsó fogyasztás a nor­
málisnak tekinthető szükségletet 
messze túlhaladta, ami egyedül a 
rogyasztókőzönségnek e téren is meg­
nyilvánult készletgyüjtési törekvése 
által magyarázható. A pénzügymi­
nisztérium intézkedéseinek iehet 
köszönni, hogy a hazai sóbányák 
termelési és feldolgozási teljesít­
ményei nagymértékben emelkedtek 
és igy a megnagyobbodott fogyasz­
tást fennakadás nélkül lehet ki­
elégíteni.

3 oldal.

Jövőm.
A messzeségben szent cél lengedez ;
Az ut göröngyös, de én megteszem ! 
Megteszem, hogy ne mondhassa senki,
Hogy a harcot nem bírom tovább 
S győzni hagyom a bűn démonát 
S az életem más halandó menti.
A harcot végig bizton harcolom,
Győzelmi fény csillog arcomon,
Győznöm kell, ha ég szakad a földre 
S zugó vihar tombol szerteszét !
Ha a világ elveszti eszét!
— De az álmok nem mehetnek tönkre. —
A sok szép álom mindig megmarad,
Ha bömböl, ordít az átkos harag I 
S bár arcomra napfény sohse essen,
Az álmot még akkor is hiszem,
A jövőt látom és mert van hitem,
Ez biztat, hogy kétségbe ne essem.

Végh Antal tanítójelölt.

— Kik kérhetnek Károly-csa- 
patkeresztet ? A hivatalos lap 
március 24-iki száma közölte a hon­
védelmi miniszter rendeletét a Károly 
csapatkereszt kérelmek elbírálásának 
irányelveiről. A rendelet részletesen 
szabályozza, hogy 1944 junius 30-ig 
kik kérhetik még a Károly csapat- 
keresztet. A Károly csapatkereszt 
kérvényezésére a múltban megsza­
bott határidők lejártára való tekintet 
nélkül beadhatók és érdemi elbírá­
lásban részesülnek azoknak a bead­
ványai, akik abból az időből szár­
mazó okmányokkal vagy kétségtele­
nül valódi más iratokkal bizonyítják, 
hogy a Károly csapatkeresztet az 
első vi'ágháboru idején megkapták, 
vagy meg kebelt volna kapniok. 
Érdemben elbírálják a külföldről 
vagy elcsatolt területről beadott 
kérelmeket, valamint azokat is, 
amelyek bizonyítják, hogy a fél a 
kitűzött határidőt betegsége vagy 
külföldi tartózkodása folytán mulasz­
totta el.

— Felhasználható a helyben 
táróit kenyérgabona, a Gabona­
forgalmi Központ a közérdekű gabona­
tárolási akció keretében betárolt 
kenyérgabona mennyiségeknek a hely­
beli malmok részére való eladását 
engedélyezte. A malom a jövőben 
mindaddig nem vásárolhat más állo­
másról kenyérmagvakat, amig a 
helyben tárolt tételek felhasználásra 
nem kerülnek.

— A mentőautóra a hét folyamán
a Hangya Szövetkezet 100 pengőt 
fizetett be az akció pénztárába. Ez­
úton nyugtázzuk. — Megjegyezzük, 
hogy a mentőautó az áldozatos ada­
kozók és a felhívást megértő olva­
sóink nemes támogatásából elkészül­
hetett és már a segítségre szorulók 
rendelkezésére áll, bár felszereléséhez 
és tökéletes berendezéséhez még több 
hiányzik. A jólelkü és megértő támo­
gatásért ismételten köszönetét mon­
dunk mindazoknak, akik felhívásunkra 
és kérőszónkra áldozatot hoztak e 
nagyon szükséges alkotmány meg­
valósításának eléréséhez.

— Az önkéntes tűzoltó testület
támogatására a Hangya Szövetkezet 
300 pengőt adományozott. Köszöne­
tét mondunk a Hangya agilis elnö­
kének és vezetőségének adományáért 
az elnökség.

— Tilos a luxuscikkek gyár­
tása. A kormány szigorú intézkedé­
sekkel gátat vet a luxuscikkek gyár­
tása és ipari termelése elé. Ez a 
szigorú intézkedés kiterjed ,az idei 
termelés minden ágazatára. Az ipari 
anyagok felhasználásánál ezentúl 
egyedül csak a háborús érdekek jöhet­
nek számításba. A magánépitkezések 
részére semmiféle kiutalás nincs. A 
szénellátás korlátozásával megszün­
tetik a lehetőségéi annak, hogy olyan 
célra vehessenek igénybe szenet, ahol 
az eddigi termelések sem a közellá­
tás. sem a háborús érdekek szem­
pontját nem szolgálták. Az utóbbi 
időkben gombamódra szaporodtak 
egyes vegyészeti műhelyek, amelyek­
nek gyártmányaiknak legnagyobb 
része teljesen értéktelen. Most felül­
vizsgálják az összes ilyen üzemeket 
és csak az értékes és szükséges ipari 
foglalkozások számára biztosítanak 
szenet
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— Doktoravatás. Kovács Emil 
nyug. városi pénztárnok jeles kép­
zettségű, kedves és megnyerő meg­
jelenésű fia március 10-én a deb­
receni Tisza István tudományegye­
temen a jogtudományokból jó siker­
rel szigorlatozott és április 1-én, 
szombaton avatták az összes jogtu­
dományok doktorává díszes közön­
ség jelenlétében. Dr. Kovács Gábort 
— mint kedves hajduvérünkeí — 
ezalkalommal szívből köszöntjük.

Ügyvédi hir. Dr. Zakar Gábor 
ügyvéd irodáját újból megnyitotta és 
készséggel áll a jogkereső közönség 
rendelkezésére. Cim: Bocskay-u. 24. 
szám.
- Rögtönitélő bíráskodás rádió­

adók engedélynélküli létesítésére.
A kormány rendeletet adott ki, amely 
a honvédelmi törvény felhatalmazása 
alapján a rögtönbiráskodást kiterjeszti 
mind a polgári, mind a honvéd 
büntetőbíráskodás körében az ország 
egész területére rádióadó-, vagy 
rádió-adó-vevőkészüiék engedélynél­
küli létesítésével vagy üzembentartásá- 
val elkövetett és a honvédelmi tör­
vény értelmében bűntettnek minősülő 
bűncselekményre. Nem esik rögtön- 
biráskodás alá annak cselekménye, 
aki rádióadókészülékét vagy beren­
dezését ennek az intézkedésnek ki­
hirdetését kővető napon a rendőrha­
tóságnak bejelenti. A rendelet már 
hatályba is lépett.

— A tánctanitás engedélyez­
hető. A belügyminiszter utasítása 
alapján a rendőrhatóságok a tánc- 
tanitá«t engedélyezhetik, de az össz­
tánc tartása továbbra is tilos.

— Az áruházak textilárube­
vásárlási könyv nélkül is vásá­
rolhatnak textilárut. A m kir. 
közel látásügyi miniszter 61,726— 
1943. K. M. számú leiratában közölte 
a körzeti textilbizottságokkal, hogy 
a közvetlen gyári áruellátásban része­
sített áruházaknak textilárubevásár­
lási könyvet nem kei! kiadni, hanem 
ezek pontrendszeren kivüii textilárui 
vásárlási könyv nélkül is beszerez­
hetnek a textiinagykereskedőknél.
A miniszter 8,772—1944. VI—1. 
számú leiratában értesítette a kama­
rákat, hogy fenti álláspontján a 
19,000—1944. K. M. számú rendelet 
sem változtat, az áruházak tehát 
a textilnagykereskedők részéről sza­
bad áruval továbbra is akadálytala­
nul kiszolgálhatok vásárlási könyv 
nélkül.

— Munkamegkezdés! engedély 
nélkül is építhetők családi házak.
Az országos Anyaghivatal értesítette 
az építőipari érdekeltségeket, hogy 
az építés megkezdését tiltó rendel­
kezés kiegészítése útban van és azt 
tartalmazza, hogy a kisebb csa ádi 
házak és gazdasági épületek munka­
megkezdési engedély nélkül is épít­
hetők, ha az épitieíőnek anyaga van.

— Adomány a Vöröskereszt részére.
A helyi Hangya fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet közgvulése 540 pengő adományt 
szavazott meg helyi Vöröskereszt egyletünk 
részére. Amidőn e valóban szép és gazdag 
adományt nyugtázzuk és hálásan köszönjük, 
egyben Isten gazdag áldását és megsegítő 
kegyelmét kérjük, úgy magára a szövetke­
zetre, mint annak vezetőségére és minden 
egyes tagjára. Vöröskereszt elnöksége.

— Had kórházunk megvendégelése. 
letétien község Vöröskereszt fiók egylete 
hazafias elnökségének vezetése alatt gazdag 
vendégségben részesítette hadikórházunk 
tiszti és legénységi állományát f. hó 26-án. 
350 kg. liszt, 8'5 kg. szalonna, zsír és vaj,
4 kg. 30 dkg mák, 5 drb. élőtyuk volt a 
hazafias közönség dicséretes adománya 
Amidőn ezt nyugtázzuk, egyben hálás köszö- 
netünket tolmácsoljuk úgy az egylet nemes 
vezetőségének, mint a jó szivü adakozóknak. 
Vöröskereszt elnöksége.

Hajdúszoboszlón
a Bánomkertben 391 négyszögöl 
villatelek a második kapun eladó.

Cim: a kiadóhivatalban.

Házmesteri
udvari egy szobát adok. Ugyanott 
vető burgonyát cserélek más ter­
ményért. Cim : Isonzó-utca 16, sz.

— Az adómentes tartalékok 
egyharmadát állami kötvényekbe 
keli helyezni. A pénzügyminiszter 
megengedte, hogy a táruslati adó 
alá eső iparvállalatok a gépeik és 
egyéb felszerelési tárgyak felújítására 
az 1944. adóévet megelőző üzleti 
év eredménye terhére a beszerzési 
értéknek legfeljebb 5 százalékát, 
azokkal a vagyontárgyakkal kapcso­
latban pedig, amelyeknek értékét a 
vállalatok értékcsökkenés címen már 
teljesen leírták, vagy tartalékolták, a 
beszerzési értéknek legfeljebb 2 szá­
zalékát adómentesen írhatják az ebből 
a célból létesített felujitási tartalék 
javára. Ez a felujitási tartalék csak 
akkor kezelhető adómentesen, ha a 
vállalat a tartalékolt összeg egyhar- 
madrésze erejéig az ilyen tartalékok 
elhelyezésének céljára kibocsátott 
állami kötvényeket jegyez. Ezeket az 
állami kötvényeket a vállalatok köte­
lesek tárcájukban tartani mindaddig, 
mig arra a felújítás tényleges vég­
rehajtása céljából szükség lesz. Addig 
az ideig vagy a postatakarékpénztár­
nál, vagy a pénzügyigazgatóság szék­
helyén lévő királyi adóhivatalnál 
kötelesek a kötvényeket zárolt letétbe 
helyezni és azok felett csak a pénz­
ügyminiszter előzetes hozzájárulásá­
val rendelkezhetnek.

— A cicáról meg a papucsról szól 
Olbey Irén kedves verse, mely „Az Én 
Újságom“ uj számában jelenik meg. Díjtalan 
mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a 
kiadóhivatal : Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— Az Uj idők 12. számát Fekete Ist­
vánnak Tavasz cimü, édes humoru kis 
prózája vezeti be. A regények közül tovább­
folyik Bókay János nagysikerű Hősnő-je s 
befejeződik Zsigray Juliánná Visszhang cimü 
müve, amely az olvasók körében általános 
tetszést aratott. Kossuth halálának évfor­
dulójával kapcsolatos gróf Dessewffy 
Gyulának a Világos utáni Kossuth Lajos 
cimü cikke. A népszerű ceruzajegyzetek, 
hasznos háztartási tanácsok, divat, szerkesz­
tői üzenetek, kertészeti tanácsok egészítik ki 
az Uj Idők gazdag tartalmát. Díjtalan mu­
tatványszámot bárkinek küld a kiadóhiva­
tal ; Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— Mint a virág. Nagy Méda ezen a 
címen irt Tompa Mihály hitveséről meg- 
inditóan szép novellát a Magyar Lányok 
uj számába. Dijialan mutatványszámot 
kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: 
Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— A gazdalányok szakképzéséről 
irt vezetőcikket Dóró Mária kiskundorozs­
mai ezüstkalászos gazda a Magyar Föld 
legújabb számában. A magyar falu képes 
hetilapja 24 oldalas terjedelemben jelenik 
meg és részletesen tájékoztatja a gazdákat 
minden őket érdeklő fontos ügyről. Mutat­
ványszámot küld a Magyar Föld kiadóhi­
vatala : Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.
- Magyar Vöröskereszt központi 

igazgatóságának köszöneté a téli melegí­
tőkért Az alábbi levél érkezett a Vörös- 
kereszt elnökhöz f. hó 25-én. Mellékelve 
átszármaztatjuk a főméltóságu asszony fonal­
akciójából részükre gyári árban átengedett 4 
kg. S fonalból feldolgozott 6 drb. pullover 
és 34 pár boka.édö átvételére hivatalos 
elismervényünket és meleg köszönetét mon­
dunk ezúton is az összes áldozatos munkál­
kodóknak a kifogástalan szép munkáéit. 
Külön köszönjük Nagyságod fáradozását, 
mellyel a munkát irányította. Budapest, 1944 
március 2!. Lukács Sarolta a Magyar Vörös- 
kereszt országos alelnöke. Midőn e kedves 
sorokat közöljük, egyben a magunk hálás 
köszönetét tolmácsoljuk úgy a Női Tábor 
áldozatos tagjainak, mint a mezőgazdasági 
népiskola lelkes tanárikarának és hazafias 
leány növendékeinek. Vöröskereszt elnöksége.

Bánomkertben
8óó négyszögöl villatelek eladó. 
Dr. Ádám Gyula, Bethlen-utca 4.

Értesítés-

Kötelesen LX-ÍS
föld eladó. Megbízott:

Dr. Malatinszky Zoltán ügyvéd.

Eladó bútorok.
Egy használt, de jó állapotban levő 
hálószoba bútor, továbbá egy ebédlő 
eladó. Értekezni lehet: Török-utca 7. 

szám alatt, a tulajdonossal.

Eladó főid A földes! 
útfélen 4 

kát. hold föld eladó. Értekezni 
lehet: Kossuth-utca 28. sz. alatt.

Börfedeles
utca 46. sz. alatt. Lövi.

Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy
kőműves-mesteri
vizsgám sikeresen letettem,

Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását.

Tisztelettel:

Miklós Lajos
képesített kőműves-mester 

Hajdúszoboszló, Zakar-utca 15. sz.

— Lapunk példányonként az 
összes ujságkézbesitőknél és a fő­
téri Síkor nagytrafikban vásárolható.

— Az Iskolánklvüll népművelési 
bizottság április 2-án a következő helye­
ken tart előadást: d, e. 11 órakor a Gazda­
körben dr. Csömör Benő „Fertőző betegsé­
gek", a tűzharcos egyesületben Huszka 
Mihály „Légitámadások tapasztalatai”, d. u. 
3 órakor az ipartestületben Zakar János 
„Méhészet", d. u. 6 órakor a II. t. olvasó­
körben "Keresztury Sándor „Történelmi 
aktualitások", a IV—V. t. olvasókörben Kiss 
Gábor „Állategészségügyi rendészet", a VI. 
t. olvasókörben Riedlmayer János „Gazdál­
kodás kialakulása", a VII. t. olvasókörben 
Molnár Elek „Hajdúszoboszló történetéből" 
elmen. KlE-ben ápr. 4-én este 8 órakor 
Irányi Antal „Magyar föld és védelme" 
elmen.

— A gazdák most gondoskod­
janak a jövő évi kendervetőmag 
megtermeléséről. A foldmivelés-
ügyi miniszter a közelmúltban a 
Hangya és a Futura-bizományosok 
utján háziipari kendervetőmag-ak- 
ciót indított meg. Az érdeklődő 
gazdák messze tuligényelték azt a 
kendervetőmagkészletet, amellyel 
a földmivelésügyi minisztérium 
rendelkezik és amely kiosztásra 
kerülhet. Ezért a Hangya Szövet­
kezet és a Futura-bizományosok a 
földmivelésügyi miniszter utasítá­
sára csökkentett mennyiségben 
fogják a kendermagot kiszolgál­
tatni az igénylőknek. A csökken­
tés elsősorban azokra fog vonat­
kozni, akik 20 kg-nál nagyobb 
mennyiségű kendermagot igényel-

- Anyakönyvi hírek
Házasságot kötöttek: Fekete Péter és 
Farkas Eszter, Nagy Gerzson és Htise 
Ida, Barbőcz János és Bodnár Anna 
Göblyös Gyula és Kelemen Jolán’ 
Sáfrány István és Ádám Erzsébet’ 
Születések: Újvári Mihály Cárivá 
Katalin-Miria, Kátai Ferenc leánya 
Juliánná, Takács Piroska leánya Erzsé­
bet, Szatmári József leánya Irén 
Sóvágó Imre leánya Ilona-Margit’ 
Krisár Bertalan leánya Gabriella-Anna’ 
Végh Károly leánya Margit, Jónás 
Lajos leánya Katalin-Márta, Árva Már­
ton fia Márton. Halálozások: Elek 
Lukács János 8 hónapos, Meyer Jenő 
58 éves, özv. Molnár Pálné Ö. Nagy 
Zsófia 67 éves, özv. Fekete Lajosné 
B. Szabó Juliánná 90 éves.

— A kereskedelem képesítés­
hez kötése. A kereskedelmi és 
iparkamarák a közelmúltban fe ter­
jesztéssel fordultak a kereskedelmi 
miniszterhez, melyben a tisztes keres­
kedelem megvédése érdekében a 
kereskedelem képesítéshez kötésének 
törvényes szabályozását kérték. A 
kamarák álláspontja szerint a keres­
kedőtársadalom érdekeinek megóvása 
céljából sürgős és elengedhetetlen a 
képesítési törvény megalkotása. A 
gyakorlat bizonyítja és a rendel­
kezésre álló adatokból is megálla­
pítható, hogy kellő iskolai végzett­
séggel és értelmiséggel rendelkező 
társadalmi rétegből ma sem mennek 
szívesen kereskedői pályára, meit 
attól tartanak, hogy a képesítéshez 
kötés még sokáig elhúzódik. A keres­
kedelmi kormányzat nemrégen uj 
törvénytervezetet készített a képesi- 
téshezköiés tárgyában és ezt meg- 
küldötte az összes kereskedelmi és 
iparkamaráknak. A kereskedők Orszá­
gos Egyesülete is foglalkozott ezzel 
a kérdéssel legutóbbi elnöki ülésén, 
a március 21-én megtartott választ­
mányi ülésen pedig részletes megvi­
tatásra és a képesítéshez kötés mel­
letti egységes állásfoglalásra került sor.

Uj ggorsirótanfolyam gép­
nek. Azok igényét, akik 20 kg-nál i*ótanfoíyam kezdődik dr. Naményi 
nem több kendermagot igényel- Gyuláné gyorsíróiskolájában, Debre- 
tek, lehetőség szerint teljesen, vagy c5n> Batthyány-u. 1. Hajduszobosz- 
kisebb csökkentéssel fogják a meg- 'óról kedvezményes bérletjeggyel lehet 
bízottak kielégíteni. A földmivelés- bejárni Debrecenbe. Debreceni tanker
ügyi miniszter ezúton is felhívja a 
kendertermelő gazdák figyelmét, 
hogy idei kendertermelésük során 
feltétlenül gondoskodjanak jövő 
évi vetőmagszükségletük megter­
meléséről. Nem lehet ugyanis biz­
tosítani azt, hogy a jövő évben a 
földmivelésügyi miniszter fog vető­
magot a kendertermelők rendel­
kezésére bocsátani.

kir. főig. engedély 6475-1942-43
- A Hegyek kapujában, z

Tábori Piroska folytatásos regé 
nyét közli a Magyar Lányok hét 
ről-hétre. Díjtalan mutatványszá 
mot kívánatra bárkinek küld a ki 
adóhivatal: Budapest, VI., And­
rássy-ut ló.

műsora

Haszonbérbe kiadó

heti

a Csatorna­
kertben 580 

négyszögöl szőlőföld, továbbá eladó 
800 drb. nagy vályog. Értekezni lehet: 
Török-utca 7. szám alatt, a tulajdo­

nosnál,

Ápr. 2—3-án, vasárnap és hétfőn : Az uj 
magyar filmek büszkesége ! Csak 16 éven 
felülieknek: Aranypáva. Főszereplők: 
Páger, Sulyok Mária, Somlay, Szellay 
Alice, Pethes Sándor, Vaszary Piri, Mak- 
láry. Magyar híradó.

Ápr. 4-én, kedden: A világhírű Grimm 
mese nagysikerű uj német filmváltozata : 
Csipkerózsika. Eredeti szereplőkkel. 
Felnőtteknek szórakozás, gyermekeknek 
örökös élmény és Az uj seriff vadnyu­
gati cowboy film. Legújabb német 
híradó.

Ápr. 5-én, szerdán : Közkívánatra I A leg­
jobb magyar katona és kém film, a külső 
és belső frontról: Szabotázs. Főszerep­
lők ; Kiss Ferenc, Simor Erzsi, Földényi 
László, Hidvéghy Valéria, vitéz Benkö 
Gyula, Somogyi Nusi, Makláry Zoltán. 
Ufa híradó.

Ápr- 8 9 10.: A mi remek húsvéti 
műsorunk I Pazar uj magyar film : Mesék 
a szerelemről. Főszereplők : Jávor Pál, 
Sárdy János, Bordy Bella, Hajmássy 
Miklós, Egry Mária, Pethes Sándor, Simon 
Marcsa, Pethes Ferenc, Toronyi Imre. 
Magyar híradó.

FlaHn e2y üst üstházza! együtt, 
L.IO.VIV valamint egy sötétkék 
mély golyóscsapágyas gyermekkocsi. 
Érdeklődni lehet: Földi Imre fűszer­
es italáru szaküzletében II., Török- 

domb-utca 12. Telefon: 122.

1298-1944. ah.

Hirdetmény.
A debreeeni m. kir. pénzügyigazgatóság 

6390-1 —1944. II. számú körrendeletére 
utalással, felhívom Hajdúszoboszló megyei 
város adófizető közönségét, hogy a terhükön 
fennálló köztartozásokat a már esedékessé 
vált részletekkel együtt soronkivül éspedig 
maradéktalanul rendezzék.

Ugyanis a jelenlegi jó kereseti lehetőségek, 
valamint az adózók kedvező jövedelmi 
viszonyai mellett a lehetőség is adva van 
ahhoz, hogy adózók a terhükön fennálló 
mindennemű hátralékukat és nemcsak a 
folyó adókat kiegyenlíthessék.

Épen azért a városi adóhivatal folytatóla­
gosan már most azonnal megindítja a vég­
rehajtási eljárások II. fokozatát, a zálogolást 
minden hátralékos ellen s az eljárást egészen 
a kényszervégrehajtás III. fokozatáig minden 
törvényes eszközök felhasználásával fogja 
lefolytatni. Akiknél pedig a kielégítési vég­
rehajtások akárcsak részben, akár pedig 
egyáltalában nem járnak eredménnyel, a K. 
K. H. ö. 79. §-a értelmében követendő 
ingatlan végrehajtási eljárás is azonnal meg 
fog indíttatni, mert a kir. kincstár jogos 
anyagi érdekei, az adófizetés nem teljesítése 
miatt csorbát nem szenvedhetnek.

Hajdúszoboszló, 1944. március 30.
Polgármester megbízásából:

Dr. Pénztáros Imre
tanácsnok, 

adóhivatali főnök.
Nyomatott a lapkiadótulajdonos: Kovács Kálmán wBoc8kay"-kőnyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón, I., Horthy Miklós-ut 2. (1944- 454.)


